
Οδηγίες - Κανόνες. Έναρξη σχολικής χρονιάς. 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες του σχολείου μας, 

  

Όπως γνωρίζετε, το σχολείο μας, στο πλαίσιο των μέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού 
COVID19, ανοίγει τις πόρτες του για να υποδεχθεί τους μαθητές και τις μαθήτριές του με 
αυξημένα μέτρα πρόληψης και προφύλαξης, την 14η Σεπτεμβρίου, ημέρα αγιασμού για τη νέα 
σχολική χρονιά 
 
Όλοι οι εμπλεκόμενοι, δηλαδή εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς πρέπει να ενημερωθούν 
λεπτομερώς για τα μέτρα που θα εφαρμοστούν καθώς και για το πώς θα πρέπει όλοι να 
συνεργαστούν και να συμβάλουν στην ομαλή λειτουργία των σχολείων και στην προσαρμογή των 
μαθητών και μαθητριών στη νέα πραγματικότητα. 
  

Τα μέτρα που έχουν ληφθεί δεν διαφέρουν στο σύνολό τους από αυτά που πήραμε τον Ιούνιο του 
2020, υπάρχουν όμως οι εξής σημαντικές διαφοροποιήσεις: επανέρχεται όλο το μαθητικό 
δυναμικό (δεν θα υπάρξουν υποτμήματα εκτός εάν οι συνθήκες το επιβάλλουν), θα λειτουργήσει 
το κυλικείο και το ολοήμερο σχολείο (όταν τακτοποιηθούν οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικό 
προσωπικό) και θα είναι υποχρεωτική (με εξαίρεση ορισμένων περιπτώσεων) η χρήση μη 
ιατρικής μάσκας (εννοούμε τις υφασμάτινες) στους εσωτερικούς χώρους του σχολείου από το 
προσωπικό του σχολείου και τους μαθητές και μαθήτριές του. 

Για την καλύτερη προετοιμασία - οργάνωση εν όψει της νέας σχολικής χρονιάς σας ενημερώνουμε 
ότι το σχολείο μας έχει ήδη λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα που συστήνει ο ΕΟΔΥ. Παράλληλα 
σας ενημερώνουμε για τους κανόνες που πρέπει απαραίτητα να τηρούν μαθητές και γονείς έτσι 
ώστε όλοι συνεχίζοντας την καλή συνεργασία μας να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις 
ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του σχολείου. 

·        ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ- ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣΚΑ:  

Με βάση τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, οι μαθητές όλων των τάξεων υποχρεούνται να 
φορούν υφασμάτινη ή μάσκα μιας χρήσης κατά την είσοδο, παραμονή και αποχώρηση.  

Εξαίρεση αποτελούν τα διαλείμματα και η γυμναστική.  

Η είσοδος στο σχολείο, χωρίς μάσκα, απαγορεύεται για όλους. 

Οι μαθητές χρειάζεται να έχουν την προστατευτική μάσκα σε ένα σακουλάκι μιας χρήσης.  

Επιπλέον στην τσάντα τους χρειάζεται να υπάρχει μια δεύτερη εφεδρική μάσκα σε ένα άλλο 
σακουλάκι, σε περίπτωση που η πρώτη λερωθεί, πέσει κάτω, σκιστεί κλπ. καθώς χαρτομάντιλα  
και αντισηπτικό.   

Για τη χρήση της μάσκας 

  

 Ειδικά για τους μαθητές από το Νηπιαγωγείο έως την Γ΄ Δημοτικού, ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί 
στην εκπαίδευση και εξοικείωση με την ενδεδειγμένη χρήση της μάσκας. Πού θα φοράμε 
μάσκα; Απαραίτητα στους εσωτερικούς χώρους του κτιρίου αλλά και στους εξωτερικούς χώρους 
της σχολικής μονάδας, όταν υπάρχει συνωστισμός όπως, ενδεικτικά, κατά την προσέλευση και 
αποχώρηση από τη σχολική μονάδα. 



 Κατά τη διάρκεια της σχολικής ημέρας και σε συνθήκες ηρεμίας των παιδιών στην τάξη, οι 
εκπαιδευτικοί μπορούν σε τακτά διαστήματα να δίνουν τη δυνατότητα στα παιδιά για 
«διάλειμμα μάσκας» ώστε να επέρχεται αποφόρτιση των παιδιών και να ενισχύεται η σωστή 
χρήση της μάσκας. 

 Κατά τη διαδικασία υποστήριξης από εκπαιδευτικό παράλληλης στήριξης, Ειδικό Βοηθητικό 
Προσωπικό (ΕΒΠ) ή σχολικό νοσηλευτή, προκρίνεται η διαφανής, ολοπρόσωπη προστατευτική 
προσωπίδα ή ειδική υφασμάτινη μάσκα, με διαφανές πρόσθιο τμήμα στο μέρος του στόματος για 
τους μαθητές ή το προσωπικό, για τις περιπτώσεις όπου η χειλανάγνωση αποτελεί μέσο 
επικοινωνίας.   

 Η χρήση της χειρουργικής μάσκας έναντι της απλής υφασμάτινης, μπορεί να προκριθεί από τον 
θεράποντα ιατρό για παιδιά με υποκείμενα νοσήματα. 

 Από την υποχρεωτική χρήση μη ιατρικής μάσκας εξαιρούνται μαθητές με γνωσιακή, 
αναπτυξιακή, ψυχική διαταραχή ή διαταραχή συμπεριφοράς καθώς και οι μαθητές με σοβαρό 
νευρολογικό ή μυϊκό ή άλλο νόσημα που τους εμποδίζει να χειριστούν την μάσκα τους, οι οποίοι 
προσέρχονται κανονικά στο σχολείο αφού προσκομίσουν τα απαραίτητα σχετικά δικαιολογητικά. 

 Υπενθυμίζεται επίσης, ότι για την προστασία της σχολικής κοινότητας δεν πραγματοποιούνται 
εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις, μαθητικά συνέδρια, σχολικά πρωταθλήματα και 
προγράμματα ανταλλαγής μαθητών και εκπαιδευτικών. Διδακτικές επισκέψεις και περίπατοι 
δύνανται να διεξάγονται ανά τμήμα, με υποχρεωτική χρήση μάσκας. 

Σημ: Αντιλαμβανόμαστε πλήρως ότι μερίδα γονέων ενδεχομένως να εκφράζει αντιρρήσεις για το 
συγκεκριμένο μέτρο πλην όμως η εφαρμογή του είναι υποχρεωτική για όλους!! 

Η χρήση της μάσκας προστατεύει εμάς και κυρίως τους συνανθρώπους μας. Πρέπει να 
αντιμετωπισθεί από γονείς παιδιά και εκπαιδευτικούς κυρίως ως μέτρο κοινωνικής ευαισθησίας 
και συνείδησης και έπειτα ως μέτρο αυτοπροστασίας. 

Το Υπουργείο διέθεσε σε κάθε μαθητή από μία μάσκα. 

       ·    Διαλείμματα  

       ·    Προβλέπονται ξεχωριστά μέρη αυλής για κάθε τμήμα μαθητών/τριών. 

        ·    Έχουν τοποθετηθεί σε κάθε αίθουσα αντισηπτικά χεριών, συσκευές με χειροπετσέτες και υγρό 
σαπούνι στις τουαλέτες ενώ θα υπάρχει συστηματικός καθαρισμών αιθουσών και τουαλετών κατά 
τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου. 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΓΟΝΕΙΣ  

Η λειτουργία του σχολείου γίνεται τηρουμένων των ακόλουθων κανόνων και πρακτικών: 
·   Η Πρωινή προσέλευση θα γίνεται από τις 08:00 – 08:15 για όλα τα παιδιά. Η αποχώρηση των 
μαθητών/τριών στις 13:15 καθημερινά για όλα τα παιδιά. Πρωινή συγκέντρωση στην αυλή του 
σχολείου δεν θα γίνεται. Οι μαθητές θα μπαίνουν κατευθείαν στην τάξη τους, όπου θα τους 
υποδέχεται ο εκπαιδευτικός που διδάσκει την πρώτη ώρα.  

      Το ολοήμερο θα λειτουργήσει κανονικά από την Δευτέρα 21/09/2020 και με πρωινή ζώνη. 
Παράλληλα σας ενημερώνουμε ότι δίνεται η δυνατότητα να εγγραφούν στο Ολοήμερο και οι 
μαθητές/τριες που δεν έχουν γραφτεί μέχρι σήμερα. 

    ·    Η είσοδος απαγορεύεται για τον οποιονδήποτε στο σχολείο. Επιτρέπεται μόνο σε περιπτώσεις 
εκτάκτου ανάγκης.  



·    Οι μαθητές/τριες δεν ανταλλάσσουν πράγματα με άλλους συμμαθητές (μολύβια, στυλό, 
τετράδια…). Καθένας/μια έχει τα δικά του. 

·   Απαγορεύεται τα παιδιά να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση. Οι μαθητές/τριες θα κρατάνε 
δικά τους ποτηράκια ή ατομικά μπουκαλάκια με νερό. Προγραμματίζεται από το Υπουργείο η 
δωρεάν διανομή παγουρίνο. Όταν τα παραλάβουμε θα διανεμηθούν. 

·    Το κυλικείο του σχολείου θα λειτουργεί με ειδικό πρωτόκολλο και διαθέτει συσκευασμένα 
τρόφιμα. 

· Ιδιαίτερη προσοχή!!: Μαθητής/τρια που εμφανίζει συμπτώματα λοίμωξης αναπνευστικού (βήχα ή 
φτάρνισμα κ.α.) ή πυρετό παραμένει στο σπίτι και απέχει από την παρακολούθηση 
μαθημάτων. Επιστρέφει στο σχολείο μετά από δύο μέρες απύρετο. (48 ώρες) 

·    Επίσης, συστήνεται αποφυγή στενής επαφής, εφόσον αυτό είναι δυνατό, με οποιοδήποτε άτομο 
εμφανίζει πυρετό ή συμπτώματα από το αναπνευστικό, όπως βήχα ή φτάρνισμα. 

Παρακαλούμε πολύ να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στην τήρηση των ενδεικνυόμενων αποστάσεων 
κατά την προσέλευση και αποχώρηση των παιδιών. 

Οι οδηγίες αυτές θα εξειδικευτούν από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σε γονείς και παιδιά. 

Αγαπητοί γονείς, 

«Το σχολείο ήταν ανέκαθεν το σημείο αναφοράς για όλους μας. Μαθητές, δασκάλους, γονείς. Μια 
σταθερά που διαμορφώνει, προσδιορίζει, προσανατολίζει προσωπικότητες και συνειδήσεις. 
Θέλουμε σχολεία ανοιχτά για να διδάξουν στα παιδιά μας,  πως σε συνθήκες κρίσεων μπορούμε 
να είμαστε λειτουργικοί και αποτελεσματικοί, η ζωή άλλωστε συνεχίζεται.» 

Το σχολείο στηρίζει τη λειτουργία του στην συνεργασία γονέων – μαθητών και εκπαιδευτικών. 
Ευτυχώς έχουμε επιτύχει, κατά το παρελθόν, να μπορούμε να λύνουμε όλα τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται στη σχολική μας μονάδα με πνεύμα αλληλοκατανόησης εμπιστοσύνης και 
συνεργασίας. Η παρακαταθήκη αυτή αποτελεί οδηγό μας και αυτή τη δύσκολη σχολική χρονιά. 
Όλοι θέλουμε να κάνουμε το καλύτερο για τα παιδιά μας. Μη διστάσετε λοιπόν να απευθυνθείτε 
στη διεύθυνση του σχολείου και στους εκπαιδευτικούς για οτιδήποτε σας προβληματίζει.  

Καλή σχολική Χρονιά!! Καλή δύναμη!! Μαζί θα τα καταφέρουμε!! 

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία! 

Συνεχίζουμε! 

 


